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ATA - SESSÃO ORDINÁRIA - NR 58/2026
Autoria: CARLOS EDUARDO MENDES DE ALENCAR
IPORA, GO, 24 de Março de 2026

Às nove horas do dia vinte e três de março de dois mil e vinte seis, no Plenário da

Câmara  Municipal  de  Iporá,  Estado  de  Goiás,  teve  início  a  quinquagésima  oitava

Sessão Ordinária da vigésima legislatura, a qual foi presidida pelo Senhor Presidente

Carlos  Eduardo  Mendes  de  Alencar,  que  sob  a  proteção  de  Deus  e  em nome  da

comunidade  declarou  aberta  a  presente  sessão.  Agradeceu  a  presença  dos  Nobres

Pares, estando presentes os seguintes vereadores: Carlos Henrique dos Anjos Barbosa,

Cássio Douglas Mendes Lara, Cláudia Ribeiro de Lima, Kelio Pereira Borges, Rafael

Junio  Neves  de  Souza,  Rangel  Araújo  Pimenta,  Ricardo  da  Mota  Vital,  Samuel

Martins de Queiroz, Suélio Gomes da Silva, Viviane de Leão Duarte Specian e Wenio

Lima de  Jesus. O Senhor  Presidente  pediu  a  vereadora Viviane  Specian  para  que

procedesse com a leitura na Bíblia Sagrada, a qual permaneceu aberta sobre a mesa da

Presidência em local de destaque. O Senhor Presidente pediu ao segundo secretário, o

vereador Carlos Henrique para que fizesse a leitura da ATA da sessão anterior.  A

vereadora Viviane Specian solicitou questão de ordem na qual pediu à suspensão da

sessão para  reunir  com os  representantes  do  SINTEGO e  SINDIPORA. O Senhor

Presidente suspendeu a sessão por vinte minutos, sendo às 9h55min, retornando às

10h15min. Reabrindo os trabalhos. O Senhor Presidente declarou aberta a votação da

ATA  da  sessão  anterior,  sendo  aprovada  por  unanimidade. Na  apresentação  de

matérias o Senhor Presidente pediu ao primeiro Secretário, o vereador Cássio Lara

para que fizesse a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei Complementar nº

01/2026 de autoria do Poder Executivo que, “concede reajuste de vencimentos aos
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profissionais  do  quadro  do  magistério  do  município  de  Iporá/GO  e  dá  outras

providências”. Projeto  de  Lei  Complementar  nº  02/2026 de  autoria  do  Poder

Executivo que, “concede revisão geral anual dos vencimentos aos servidores públicos

efetivos, comissionados, conselheiros tutelares e dos subsídios dos agentes políticos

dos  poderes  executivo  e  legislativo  do  município  de  Iporá/GO  e  dá  outras

providências.”.  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  03/2026  de  autoria  do  Poder

Executivo que, “dispõe sobre a alteração do salário base dos agentes comunitários de

saúde  e  dos  agentes  de  combate  às  endemias  do  município  de  Iporá  e  dá  outras

providências.” Projeto  de  Lei  Complementar  nº  04/2026 de  autoria  do  Poder

Executivo que, “prorroga a vigência do plano municipal de educação (PME) de Iporá

goiás,  instituído  pela  Lei  Complementar  Municipal  nº  06/2015  e  adota  outras

providências” Projeto  de  lei  Complementar  nº  05/2026  de  autoria  do  poder

executivo  que,  institui  o  “Programa  Desengaveta”,  que  dispõe  sobre  a  redução

temporária da alíquota do imposto sobre a transmissão de bens imóveis  (ITBI)  no

município  de  Iporá-GO,  e  dá  outras  providências.  Projeto  de  Lei  nº  06/2026 de

autoria  do  vereador  Carlos  Eduardo  que,  “reconhece  como  de  utilidade  pública  a

associação espírita fé e caridade e dá outras providências. Projeto de Lei nº 07/2026

de  autoria  do  vereador  Carlos  Eduardo  que,  dispõe  sobre  a  criação  de  ações  de

incentivo à realização de exames preventivos de câncer de mama e do colo do útero

para  mulheres  no  âmbito  do  município  de  Iporá  –  estado  de  Goiás,  e  dá  outras

providências. Projeto de Lei nº 08/2026 de autoria do Poder Executivo que, autoriza o

Poder Executivo Municipal a ceder o uso de área pública municipal à saneamento de

goiás S/A Saneago, para fins de ampliação do sistema de abastecimento de água SAA
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do município de Iporá GO e dá outras providências”.  Projeto de Lei nº 09/2026 de

autoria do Poder Executivo que, institui ações do incentivo a participação popular no

âmbito da festa de maio, autoriza a distribuição de brindes e premiação e dá outras

providências.  “Requerimento  nº  33/2026  de  autoria  do  vereador  Rafael  Junio.

Requerimento nº 34/2026 de autoria do vereador Samuel Queiroz.  Requerimento nº

35/2026  de autoria do vereador Samuel Queiroz. Requerimento nº 36/2026  de autoria do

vereador  Cássio  Lara.  Requerimento  nº  37/2026 de  autoria  do  vereador  Cássio  Lara.

Requerimento  nº  38/2026 de  autoria  da  vereadora  Viviane  Specian.  Requerimento  nº

39/2026 de  autoria  do  vereador  Carlos  Eduardo.  Leitura da Mensagem Modificativa  n

001/2026 ao Projeto de Lei nº 05/2026. Leitura do Requerimento de Renúncia ao cargo de

autoria do vereador Moisés Victor Silva Magalhães, o vereador encaminhou Requerimento de

Renúncia ao mandato,  fundamentado no Art.56, inciso I,  da Constituição Federal,  na Lei

Orgânica do Município e do Regimento Interno desta Casa de Legislativa, no qual apresentou

a  renúncia  em caráter  irrevogável,  ao  cargo de  vereador  da  Câmara  Municipal  de  Iporá.

Apresentou que a decisão decorreu de motivos de ordem pessoal e de saúde. Solicitou que o

requerimento fosse recebido e processado com a declaração de vacância do cargo e oficiado

ao  Cartório  Eleitoral,  adotando  as  providencias  legais  e  regimentais  cabíveis.  O  Senhor

Presidente destacou que foi informado na manhã deste mesmo dia do respectivo oficio de

Renúncia, e a Casa Legislativa tomara as devidas providências, de acordo com os Art.252 ao

256 do Regimento Interno.   O Senhor Presidente declarou aberto o uso da Palavra

pelas  Lideranças  Partidárias.  O  vereador  Wenio  lima  líder  do  CIDADANIA,

cumprimentou  todos  os  presentes,  e  reiterou  o  compromisso  com a  população.  O

vereador  Samuel  Queiroz  solicitou  questão  de  ordem cumprimentou  os  presentes,

agradeceu ao deputado Paulo César Martins, que atendeu ao pedido para instalação de
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lombadas eletrônicas e sensores eletrônicos em nosso município. Destacou ser uma

reivindicação antiga, feita por praticamente todos os vereadores, e que agora começa a

se concretizar. Destacou que o deputado juntamente com o presidente da GOINFRA,

firmou o compromisso de que, no prazo de até 90 dias, serão instaladas as lombadas

eletrônicas. Enfatizou que os equipamentos não têm finalidade arrecadatória, pois seu

principal objetivo é a preservação de vidas. O vereador Rafael Junio solicitou questão

de  ordem,  cumprimentou  os  presentes.  Enfatizou  que  a  questão  da  instalação  de

lombadas eletrônicas trata-se de uma demanda antiga, não apenas de sua autoria, mas

de  praticamente  todos  os  parlamentares  desta  Casa  de  Leis.  Ressaltou  que,  antes

mesmo de assumir o mandato, atuava em defesa dessa pauta, tendo contribuído para a

instalação de lombadas eletrônicas nas proximidades do Clube Recreativo de Iporá

(CRI) e no trevo de Diorama. Destacou, ainda, que, após a implantação no referido

trevo,  não houve mais registro de acidentes,  evidenciando a eficácia da medida na

preservação de vidas. Manifestou preocupação quanto ao fato de determinadas ações

estarem  sendo  realizadas  apenas  em  período  de  pré-campanha,  ressaltando  a

importância de que tais iniciativas não se limitem a interesses políticos. Enfatizou que,

se  tais  providências  tivessem sido adotadas  anteriormente,  possivelmente  acidentes

teriam sido evitados e vidas preservadas. O vereador Samuel Queiroz solicitou questão

de  ordem,  e  destacou que,  diante  do  atendimento  de  solicitação  da  instalação das

lombadas  eletrônicas,  o  momento  deve  ser  de  reconhecimento,  agradecimento  e

valorização da conquista.  Salientou que,  independentemente de período eleitoral,  o

mais importante é que a população está sendo atendida, destacando que a efetivação da

demanda era motivo de satisfação. Agradeceu ao deputado Paulo César Martins pelos
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serviços prestados ao município de Iporá, destacando, entre as ações, a destinação de

uma  ambulância  para  a  cidade.  Destacou  que,  o  referido  veículo  ainda  não  foi

adquirido,  e  se faz-se necessário averiguar,  pois  os recursos já  foram devidamente

disponibilizados.  O  vereador  Cássio  Lara  solicitou  questão  de  ordem,  destacou  a

importância  da  implantação  das  lombadas  eletrônicas.  Ressaltou  que,  sobre  essa

implantação,  solicitou  ao  Deputado  Amauri  Ribeiro  que  intermediasse  a  demanda

junto à GOINFRA, considerando informações de lentidão no andamento do processo

em razão dos  trâmites  administrativos.  Mencionou,  ainda,  discussões  da população

acerca da instalação de equipamentos de fiscalização, esclarecendo que tais medidas

não visam à aplicação de multas, mas, sobretudo, à preservação de vidas. Citou que,

conforme  destacado  por  outros  parlamentares,  em  locais  onde  foram  implantados

radares ou lombadas eletrônicas, houve redução significativa no número de acidentes.

Enfatizou a necessidade de unir esforços na busca por melhorias, especialmente no que

se refere ao trânsito municipal, que se apresenta cada vez mais preocupante. Ressaltou

ainda,  a  importância  da  conscientização  dos  motoristas  quanto  à  condução

responsável,  destacando  o  elevado  número  de  ocorrências  atendidas  pelo  SAMU

relacionadas  ao trânsito.  A vereadora  Viviane Specian líder  do  PT,  agradeceu aos

deputados  e  deputadas  do  Partido  dos  Trabalhadores,  que  se  fez  presentes  nos

municípios  goianos.  Destacou  o  Deputado  Federal  Rubens  Otoni  como  um

parlamentar  de  perfil  municipalista,  ressaltando  sua  atuação  e  dedicação  no

atendimento às comunidades da agricultura familiar. Agradeceu a deputada Estadual

Bia de Lima pela contribuição de forma relevante, por meio da destinação de emendas

parlamentares  que  fortalecem  cooperativas,  incentivam  a  agricultura  familiar  e
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promove  investimentos  na  área  da  educação.  Destacou  ainda  o  agradecimento  à

Deputada Federal Delegada Adriana Accorsi, pelo apoio direcionado à Universidade

Estadual de Goiás (UEG), em conjunto com o Deputado Estadual Antônio Gomide.

Informou que a deputada destinou uma emenda no valor de seiscentos mil  reais  à

instituição, sendo cem mil reais especificamente para a unidade de Iporá, destinados à

aquisição de equipamentos para serem colocados nas salas de aula, contribuindo para a

qualidade do ensino superior. Agradeceu ao Deputado Estadual Antônio Gomide pela

destinação de um veículo para a unidade de Iporá, considerando que, atualmente, há

apenas uma caminhonete disponível para as atividades de campo. Com a chegada do

novo veículo, haverá melhores condições para atender às demandas da gestão e dos

docentes,  especialmente  em  deslocamentos  para  reuniões  em  Anápolis  e  outras

localidades.  Agradeceu  a  todos  os  deputados  e  deputadas  mencionados,  pelo

comprometimento com as necessidades da educação e da economia local, em especial

no que se refere à agricultura familiar. O vereador Kelio Borges solicitou questão de

ordem, cumprimentou os presentes. Destacou que há bastante tempo os parlamentares

desta  Casa tem buscado,  junto a  deputados e  deputadas,  a  instalação de lombadas

eletrônicas  no  município.  Manifestou  agradecimento  ao  Deputado  Estadual  Paulo

Cézar Martins,  e destacou que o trabalho do Deputado, realizado em prol de Iporá

merece,  reconhecimento  e  respeito.  Destacou  que  a  instalação  das  lombadas

eletrônicas irá contribuir para salvar vidas e promover a educação no trânsito em Iporá.

Ressaltou que essa conquista não é mérito de uma única pessoa. Informou que teve

requerimentos apresentados nesse sentido, assim como, certamente, outros vereadores

também  contribuíram  ao  longo  do  tempo,  para  concretização  dessa  demanda.
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Parabenizou o vereador Samuel Queiroz, o Deputado Paulo Cézar Martins e todos os

envolvidos. O vereador Suélio Gomes líder do MDB, cumprimentou os presentes, em

especial ao senhor Zé, que foi servidor da Secretaria de Obras, e todas as mulheres, na

pessoa da senhora Denise, presidente do SINDIPORA. Parabenizou o vereador Samuel

Queiroz,  e  o  Presidente  da  GOINFRA, Pedro  Salles,  pela  conquista  das  lombadas

eletrônicas. Informou que se encontra em processo de licitação um veículo destinado à

área  da  saúde.  Informou  também,  que um  trator  destinado  por  meio  de  emenda

parlamentar do deputado Adriano Baldy se encontra na região do Buriti. Destacou que

está em andamento uma emenda no valor de quatrocentos mil reais, autorizada, com

previsão  de  liberação  para  o  mês  de  outubro,  destinada  ao  Núcleo  Infantil  Edmê

Falcão, a qual beneficiará a população da Vila Brasília, a unidade escolar local, os pais

de  alunos  e  toda  a  comunidade. O  vereador  Ricardo  Vital  líder  do  PODEMOS,

agradeceu ao Deputado Estadual Anderson Teodoro pela destinação de emenda de

custeio  no  valor  de  duzentos  e  dez  mil  reais,  a  ser  aplicada  na  Escola  Vereador

Antônio Laurindo, localizada na região das Águas Claras. Informou que a Deputada

Federal Lêda Borges, se comprometeu a destinar aproximadamente quatrocentos mil

reais para Iporá, sendo duzentos mil reais destinados para reforma e ampliação do PSF

do Setor Águas Claras, e outros duzentos mil reais para investimentos no campo de

futebol do mesmo setor. Destacou que a busca por recursos é uma prática legítima,

necessária e inerente à função parlamentar. Ressaltou, a importância da união entre os

vereadores,  inclusive  no  fortalecimento  de  parcerias  políticas,  como  o  apoio  a

representantes da nossa região no Senado, visando ampliar a destinação de recursos

para Iporá. Agradeceu ao Deputado Estadual Anderson Teodoro e à Deputada Federal
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Lêda Borges pelo apoio e compromisso com o nosso município. Logo em seguida, o

Senhor  Presidente  declarou  Aberto  o  Espaço  para  o  uso  da  Palavra  pelos

vereadores,  o  vereador  Rangel  Pimenta,  manifestou  apoio  ao  vereador  Moisés

Magalhães destacando a sua importância em prol do município de Iporá. Ressaltou os

desafios significativos enfrentados em sua trajetória política e pessoal, destacando que,

mesmo durante tratamento oncológico, não deixou de exercer com responsabilidade

suas funções parlamentares, demonstrando força, determinação e compromisso com a

população.  Manifestou  preocupação  com  o  cenário  político  atual,  destacando  o

afastamento de algumas lideranças, situação que, segundo pontuou, merece a devida

reflexão por parte  da gestão municipal.  Desejou boas-vindas à senhora Ronis,  que

deverá  ser  empossada por decisão da Justiça  Eleitoral,  desejando-lhe êxito em sua

atuação parlamentar. Destacou que sua chegada, ao lado das vereadoras em exercício,

contribuirá para o fortalecimento da representatividade feminina nesta Casa de Leis.

Ressaltou ainda, sua atuação em defesa da causa animal, pauta de grande relevância

social, e que certamente será fortalecida com sua presença no Legislativo. A vereadora

Viviane Specian, manifestou acerca de temas de grande relevância para o município,

iniciando sua explanação pela merenda escolar, destacando sua importância para as

famílias  e  para  as  crianças  matriculadas  nas  escolas  municipais.  Ressaltou  que  a

questão da merenda escolar vai além do fornecimento de alimentação, tratando-se de

um direito constitucional e de um instrumento de dignidade e equidade nas unidades

escolares.  Informou  que,  em  gestões  anteriores,  houve  situações  de  entrega  de

produtos  estragados  e  falta  de  alimentos,  e  que,  como  membro  da  Comissão  de

Educação, acompanhou de perto, assim como o vereador Carlos Eduardo. Destacou
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que, em dois mil e vinte e cinco, as visitas às escolas demonstraram que os estoques

estavam organizados e os alimentos disponíveis. No entanto, em dois mil e vinte e

seis,  surgiram  diversas  reclamações  de  gestores  sobre  a  falta  de  produtos  para  a

montagem do cardápio semanal, sendo insuficiente a ação da Secretaria de Educação

de apenas “regularizar” a situação. Enfatizou que a perseguição política inibe gestores

de se manifestarem, e que este é um problema recorrente em várias escolas. Solicitou

aos colegas vereadores e vereadoras que mantêm diálogo com o Poder Executivo para

que cobrem a regularização da merenda escolar, destacando que, como vereadora de

oposição, protocolou cobranças à Secretaria de Educação e formalizara denúncia junto

ao Conselho de Alimentação Escolar, reforçando que a atuação conjunta desta Casa é

necessária.  Abordou  a  questão  da  água,  lembrando  o  Dia  Mundial  da  Água  e

destacando  os  desafios  enfrentados  pelo  município  quanto  à  preservação  e  ao

abastecimento.  Manifestou  preocupação  com  a  exploração  de  recursos  minerais

próximos ao manancial, e com a iminente privatização da SANEAGO, prevista para

vinte e sete de março, e caracterizou como uma privatização disfarçada. Alertou para

os  riscos  da  privatização,  citando  exemplos  como  a  Equatorial  Energia  após  a

privatização  da  antiga  CELG,  questionando  possíveis  impactos  sobre  o  preço  e  a

qualidade  da  água.  O  vereador  Suélio  Gomes  cumprimentou  a  todos.  Manifestou

preocupação com a situação administrativa do município de Iporá, destacando que,

apesar da expressiva votação da Chefe do Executivo, a gestão não tem mantido relação

direta com a população, apresentando sinais de desgaste desde o início, como falta de

planejamento,  excesso  de  contratações  e  obras  inacabadas.  Ressaltou  a  saída  de

diversos membros da administração, incluindo, mais recentemente, o vereador Moisés,
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atribuindo o fato à insatisfação com a condução da Gestão do Executivo. Enfatizou

que novas mudanças poderão ocorrer. Defendeu a independência do Poder Legislativo

e alertou sobre os prejuízos do alinhamento automático ao Executivo. Abordou ainda a

situação dos servidores públicos, mencionando o não cumprimento de direitos, como

data-base,  reajustes  e  piso  do  magistério,  mesmo  havendo  recursos  disponíveis,  e

criticou  a  possibilidade  de  parcelamento  da  folha  de  pagamento.  Orientou  os

representantes  do  SINDIPORA  a  buscar  entendimento  com  o  Executivo,  sem

concessões  excessivas,  e  encerrou  sua  fala  desejando  boa  semana,  registrando

insatisfação com o momento atual.  Em seguida o Senhor Presidente anunciou a

ORDEM DO DIA.1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 52/2025 de autoria

da vereadora Viviane Specian que, “institui o "dia de doar" no calendário oficial do

município de Iporá e dá outras providências. O parecer foi  aprovado por 11 votos

favoráveis  e  nenhum ao contrário.  A vereadora  Viviane  Specian  esclareceu que  o

projeto em discussão vem sendo desenvolvido desde o ano anterior, por meio de ações

voltadas  à  promoção  e  fortalecimento  da  solidariedade  no  município.  Destacou  a

importância da criação de uma data específica para o “Dia de Doar”, ressaltando que

Iporá  é  reconhecida  como uma cidade  solidária,  contando com diversos  abrigos  e

instituições que realizam trabalhos essenciais, como o Lar Bom Samaritano e o Lar

São Vicente de Paula, entre outros. Destacou que, em sua maioria, tais instituições são

mantidas por meio de ações voluntárias, havendo limitada participação direta do poder

público.  Enfatizou  que  o  “Dia  de  Doar”  surge  como  forma  de  complementar  e

fortalecer essas iniciativas já existentes, organizando e concentrando esforços em um

momento  específico.  Enfatizou  que  as  doações  ocorrem ao  longo  de  todo  o  ano,
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destinadas a organizações não governamentais, à causa animal, bem como a famílias

em situação de vulnerabilidade, incluindo o fornecimento de alimentos, ração e outros

itens essenciais. Informou que o objetivo do projeto é reunir essas iniciativas em uma

data  oficial,  proporcionando  maior  organização  na  arrecadação  e  distribuição  dos

donativos, assegurando que cheguem de forma mais eficiente aos que necessitam. O

projeto foi aprovado por 11 votos favoráveis e nenhum ao contrário.  1ª Discussão e

Votação do Projeto de lei nº 01/2025 de autoria do vereador Carlos Eduardo que, fica

instituído no calendário oficial de datas e eventos o encontro de clássicos do centro

oeste no município de Iporá-go e dá outras providências. O parecer e o projeto foram

aprovados por 11 votos favoráveis e nenhum ao contrário. 1ª Discussão e Votação do

Projeto de Lei nº 02/2025  de autoria da vereadora Viviane Specian que, reconhece

como  de  utilidade  pública  a  Associação  do  Assentamento  Padre  Nilo  e  região–

AAPNR e dá outras providências. O parecer foi aprovado por 11 votos favoráveis e

nenhum ao contrário.  A vereadora  Viviane Specian agradeceu a  presença da atual

Presidente da Associação do Assentamento Padre Nilo e Presidente do Sindicato dos

Trabalhadores  Rurais  de  Iporá.   Destacou  a  relevância  do  projeto  em  votação,

especialmente  por  contemplar  demandas  da  agricultura  familiar.  Ressaltou,  que  a

atividade agrícola,  sobretudo no âmbito familiar,  enfrenta inúmeros desafios,  sendo

fundamental o apoio por meio de políticas públicas e ações institucionais. Enfatizou

que  há,  por  parte  do  governo,  contribuições  importantes  em termos  de  recursos  e

políticas  voltadas  ao setor,  contudo,  destacou a necessidade de avanços contínuos,

tanto no âmbito do Governo Federal quanto nas ações desenvolvidas no município.

Enfatizou ainda a importância das associações como instrumentos de fortalecimento
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coletivo, independentemente de sua natureza, sejam elas rurais,  de produção ou de

artesanato.  Ressaltou  que  a  organização  dos  produtores  em Associações  amplia  a

capacidade  de  articulação,  acesso  a  recursos,  melhoria  na  gestão  da  produção,

escoamento  e  obtenção  de  melhores  condições  comerciais,  tanto  na  venda  dos

produtos quanto na aquisição de insumos. O vereador Cássio Lara solicitou questão de

ordem parabenizou o trabalho desenvolvido pela vereadora Viviane Specian frente as

entidades de agricultura familiar.  O projeto foi aprovado por 11 votos favoráveis e

nenhum ao  contrário.  1ª  Discussão e  Votação  do  Projeto  de  Lei  nº  04/2025  de

autoria  do Poder Executivo que,  “institui  as  taxas de  serviço,  de fiscalização e de

inspeção  sanitária  decorrentes  da  Lei  Municipal  nº  2.022/2025,  e  dá  outras

providências.”  A  vereadora  Viviane  Specian  pediu  suspensão  da  sessão,  para

esclarecimentos  do  projeto.  O  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  por  cinco

minutos,  sendo  às  11h45min,  retornando  às  11h50min.  Reabrindo  os  trabalhos.  O

parecer foi  aprovado por 11 votos  favoráveis  e  nenhum ao contrário.  A vereadora

Viviane  Specian  pediu  vista  ao  projeto,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  1ª

Discussão e Votação do Requerimento nº 12/2026 de autoria da vereadora Viviane

Specian. A vereadora Viviane Specian ressaltou que o requerimento seja estendido aos

demais  bairros  do  município.  O  vereador  Suélio  Gomes  parabenizou  a  vereadora

Viviane  Specian  pelo  Requerimento  apresentado.  Destacou  não  se  tratar  mais  de

apontar  locais  específicos  que  necessitam  de  iluminação  pública,  uma  vez  que  a

deficiência atinge praticamente toda a cidade. Ressaltou que a situação da iluminação

pública no município de Iporá é grave, tendo alcançado um nível crítico, classificou

como vergonhosa e inadmissível. Pontuou que inúmeras ruas se encontram às escuras,
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com lâmpadas queimadas e sem a devida reposição, o que compromete não apenas a

visibilidade,  mas  também  a  segurança  da  população  e  as  condições  do  trânsito,

agravadas  pela  existência  de  buracos  nas  vias  públicas.  Destacou  que,  diante  da

ineficiência do serviço público, moradores têm arcado com a instalação de refletores

em  frente  às  suas  residências,  como  forma  de  suprir  a  ausência  de  iluminação

adequada, situação que considerou inaceitável, sobretudo diante da cobrança mensal

da  taxa  de  iluminação  pública.  Informou  que  solicitou  esclarecimentos  à  empresa

Equatorial, por meio de Ofício e Requerimento da Mesa Diretora, não tendo obtido

resposta até o momento, reiterando a necessidade de devolutiva e maior transparência.

Afirmou que a atual gestão não tem conseguido suprir a demanda existente e lamentou

a dificuldade em obter esclarecimentos por parte dos responsáveis. Manifestou apoio

ao requerimento apresentado pela vereadora. O vereador Rangel Pimenta parabenizou

a vereadora Viviane Specian pelo posicionamento em defesa da população. Enfatizou

a precariedade da iluminação pública no município de Iporá, destacando que há mais

de três meses a população cobra a reposição de lâmpadas. Ressaltou que os servidores

responsáveis são dedicados, atribuindo a situação possivelmente à falta de materiais ou

estrutura.  Solicitou que o Secretário de obras comparecesse à Câmara para prestar

esclarecimentos  sobre  a  situação,  apresentando  um  cronograma  de  ações  e  dar

transparência à população, enfatizando que o município enfrenta um cenário crítico na

iluminação  pública.  A  vereadora  Viviane  Specian  destacou  a  importância  do

requerimento como instrumento oficial para apresentação de demandas. Manifestou

concordância com as falas dos vereadores, Suélio e Rangel, e relatou que, no ano de

dois mil e vinte e cinco, protocolou sete requerimentos referentes à Rua Água Boa,
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sem que houvesse solução para a falta de iluminação pública, situação que, segundo

afirmou, agravou ao longo do tempo. Pontuou que o problema não é isolado, atingindo

diversos moradores do município, e alertou para os riscos à população. O vereador

Samuel  Queiroz  parabenizou  a  vereadora  Viviane  Specian  por  seu  requerimento.

Destacou  que  diversos  pedidos  apresentados,  tanto  por  ele  quanto  por  outros

vereadores da oposição,  não têm sido atendidos,  incluindo solicitações de troca de

lâmpadas, tapa-buracos e recapeamento asfáltico. Ressaltou que a cidade se encontra

com  problemas  de  iluminação  e  infraestrutura.  Mencionou  ainda  a  ausência  de

providências  mesmo  após  a  chegada  de  aproximadamente  trezentos  e  cinquenta

lâmpadas à Secretaria de Obras, conforme informação recebida. Citou casos em que

moradores, mesmo adquirindo lâmpadas por conta própria, não conseguem realizar a

substituição.  Destacou  desorganização  administrativa  e  falta  de  atendimento  às

necessidades da população. O vereador Kelio Borges parabenizou a vereadora Viviane

Specian pelo requerimento, destacando a importância do tema. Manifestou indignação

quanto à situação da iluminação pública no município, ressaltando que a população

paga regularmente a taxa, mas não recebe o serviço de forma adequada. Questionou a

destinação dos  recursos  arrecadados  com a  taxa  de  iluminação pública  e  solicitou

transparência quanto aos valores arrecadados e investidos no serviço. Afirmou que a

situação  configura  desrespeito  à  população,  defendeu  a  apuração  dos  fatos  pelos

órgãos competentes e ressaltou que continuará exercendo seu papel de fiscalização em

defesa do munícipio O Requerimento foi aprovado por 11votos favoráveis e nenhum

ao contrário.  1ª Discussão e Votação do Requerimento nº 24/2026  de autoria da

vereadora Viviane Specian. A vereadora Viviane Specian, destacou que, desde dois
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mil e vinte e um, vem cobrando a necessidade de manutenção contínua nos prédios

públicos.  Ressaltou  que  pequenas  ações,  como  troca  de  torneiras,  conserto  de

vazamentos  e  reparos  simples,  quando  não  realizadas,  acabam gerando  problemas

maiores.  Ressaltou  que  situações  já  problemáticas  persistem  no  atual  mandato  e

reforçou  que  continuará  cobrando  providências.  Reconheceu  o  empenho  dos

servidores que atendem às demandas, mas pontuou que muitas questões dependem de

autorização e organização administrativa. Esclareceu que sua reclamação se refere à

falta  de  planejamento,  defendendo  a  implantação  de  um  cronograma  contínuo  de

manutenção, assim como já solicitado para outros serviços públicos. O Requerimento

foi aprovado por 11 votos favoráveis e nenhum ao contrário. 1ª Discussão e Votação

do Requerimento nº 32/2026  de autoria do vereador Samuel Martins.  O vereador

Samuel Queiroz destacou que este era o terceiro requerimento de sua autoria sobre a

situação da Comunidade da Coca, todos aprovados, porém ainda não atendidos pelo

Poder  Executivo.  Relatou  o  estado  de  abandono  da  comunidade,  mencionando  a

ausência de serviços básicos como roçagem e iluminação pública. Ressaltou ainda que

a falta de iluminação tem gerado insegurança, citando ocorrência de agressão a uma

moradora. Informou que entrou em contato com o Secretário de Obras e encaminhou

ofícios ao Executivo, sem retorno, reforçando o pedido de providências urgentes. O

Requerimento foi aprovado por 11 votos favoráveis e nenhum ao contrário. O Senhor

Presidente  encerrou  a  ORDEM DO DIA.  Em suas  considerações  finais  o  Senhor

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão. Sendo esta Ata

lida, aprovada e assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário da Mesa Diretora.
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Carlos Eduardo Mendes de Alencar
Presidente

Cássio Douglas Mendes Lara
Primeiro-Secretário
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